Jaarverslag schooljaar 2019-2020 Oudervereniging Stedelijk Gymnasium Piter Jelles
Leeuwarden, november 2020
Beste lezer,
Als bestuur van de oudervereniging mogen wij klankborden en in gesprek zijn met school, ouders en leerlingen en bijdragen aan de bloei van het Stedelijk Gymnasium. De school is altijd in beweging en als bestuursleden én ouders vinden wij het inspirerend om op deze manier betrokken te mogen zijn. In de context van de ontwikkelingen in de maatschappij, onderwijsland en de belevingswereld van jongeren is het mooi om te zien hoe vanzelfsprekend het Stedelijk Gymnasium, het team en de leerlingen een bepaalde eigenheid en authenticiteit behouden en ontwikkelen. Dit geeft de school een heel eigen sfeer en cultuur en daar dragen wij graag aan bij. Ook in het schooljaar 2019-2020 zijn weer veel onderwerpen de revue gepasseerd en hebben we ons best gedaan van waarde te zijn. In dit jaarverslag kijken we er graag met u op terug én werpen we een blik op onze ambities voor het komende schooljaar.
Met vriendelijke groet,
namens het bestuur van de Oudervereniging,

Marjolijn Bunicich
voorzitter 

Zo werken wij
Als bestuur vergaderen wij eenmaal in de zes weken op school. De directie sluit bij een deel van het overleg aan en wij bespreken vooraf afgestemde agendapunten. Daarnaast kunnen we informeel zaken aan de orde stellen. Het bestuur bestaat op dit moment uit 8 leden, waarbij we er naar streven elke jaarlaag vertegenwoordigd te hebben. We hebben een jaarkalender, waar alle jaarlijks terugkerende activiteiten van de oudervereniging in genoemd worden. Daarnaast zijn er wisselende activiteiten waar we bij betrokken zijn.  

September 2019 - Leren verbeteren
Direct na de start van het schooljaar pakken we met school de draad uit het vorige schooljaar weer op. Dit betreft onder meer het traject Leren Verbeteren; een ambitie van de school om de doorstroom te verbeteren en ‘het beste gymnasium’ te zijn. Als oudervereniging zijn wij het hele najaar wederom actief betrokken bij dit traject, wat zijn start kende in het voorjaar. We zijn inhoudelijk in gesprek met de school over de aanleiding, de doelen en de aanpak van dit traject. We dragen bij aan de communicatie naar de ouders, onder meer door mee te denken met de nieuwsbulletins. Bij alle door school georganiseerde ‘werkdagen’ is een vertegenwoordiging van ons bestuur aanwezig.    

November - Jaarvergadering
Na het formele gedeelte staat ook de jaarvergadering van de Oudervereniging op 12 november 2019  in het teken van Leren Verbeteren. Hans Ruisch, begeleider van de school in het traject Leren Verbeteren, neemt de aanwezigen mee in het proces zoals dat door het team wordt gelopen en de ontwikkeling die de school doormaakt naar de toekomst. Ook een afvaardiging van docenten en leerlingen is aanwezig, waardoor een rijke uitwisseling van ervaringen en inzichten ontstaat. 

Voorzitterswissel
In februari 2020 neemt Marjolijn Bunicich het voorzittersstokje over van Yildou de Boer. Yildou is maar liefst zes jaar voorzitter geweest van de Oudervereniging, waarbij zij een constructieve en open relatie tussen school, ouders, leerlingen en de oudervereniging  continuïteit heeft weten te geven. En bovenal een verbindende ‘aanvoerder’ was van het bestuur. Waarvoor dank!

Corona
In maart 2020 doet corona haar intrede in onze maatschappij, in onze persoonlijke levens en op school. Abrupt zitten alle leerlingen per half maart thuis, in een situatie waarvan we op dat moment de consequenties nog niet overzien. Een periode die uiteindelijk tot juni gaat duren. Geen enkele school is hier op voorbereid, ook het Stedelijk Gymnasium niet. Het vraagt enorm veel van de leerlingen en het team en ook om grote aanpassingen in het onderwijs en in het contact met de leerlingen. 
Als oudervereniging raken wij intensief in gesprek met school en doen wij ons best om bij te dragen aan de uitdagingen die er liggen. Deze gesprekken verlopen soms positief-kritisch, maar altijd constructief. De school staat open voor ideeën die wij aandragen en voor verbeteringen die wij mogelijk zien in het contact met de leerlingen en het digitaal lesgeven.
We hebben waardering voor de openheid van school jegens ons in deze moeilijke fase, en de pro-actieve wijze waarop er is gereageerd op onze feedback en inbreng. 

Activiteiten van de Jaarkalender
Door het jaar heen voeren we een aantal terugkerende activiteiten van onze jaarkalender uit. Zo leveren we een bijdrage aan de informatie-avond voor nieuwe ouders, evenals aan andere  informatiemomenten. Ook verzorgen we een aantal keren de catering. Op de Open Dag in februari zijn wij altijd prominent aanwezig en wij merken dat ouders het plezierig vinden om andere ouders te kunnen bevragen. Zo ook dit jaar. 

Corona brengt ook met zich mee dat veel van onze jaarlijkse activiteiten als ouderverenigingen geen doorgang vinden. Geen catering verzorgen op de ouderavond, geen tweede thema-avond in het voorjaar, geen Rome-mok… 
In deze periode gaat ons hart uit naar de leerlingen van klas 6 die, zonder alle geplande activiteiten en festiviteiten, hun afscheid van het gymnasium beleven. Gelukkig kan de diploma-uitreiking doorgaan, helaas zonder ouders maar inclusief onze traditionele felicitatieroos. 

Ambities voor het schooljaar 2020-2021
Als bestuur stappen wij in het corona-tijdperk over op videobel-vergaderen. Weliswaar in een wat informelere setting, maar toch kunnen wij zo het contact onderhouden en de communicatie met school afstemmen. In deze overleggen bespreken wij ook onze ambities voor het schooljaar 2020-2021, deze zijn als volgt:
Mede op verzoek van de school willen wij onderzoeken hoe wij, bijvoorbeeld via onze site of social media, wegen vinden om breder contact te ontwikkelen met de ouders en makkelijker hun mening te kunnen peilen over bepaalde onderwerpen. Dit zal positief bijdragen aan de inhoud van de gesprekken met school. 
We hebben een prachtig GoedIdee! Fonds waar leerlingen voor een breed scala aan persoonlijke initiatieven maximaal € 500,- sponsoring van kunnen ontvangen. We hebben een website, promotiemateriaal en prachtige voorbeelden uit het verleden en toch lukt het nog onvoldoende om dit fonds bij leerlingen onder de aandacht te brengen. Hier willen we het komende schooljaar verandering in brengen en minstens 3 x een fonds verstrekken aan een mooi plan. Deze opdracht willen we meegeven aan een op te richten commissie GoedIdee!
We willen graag onze bestuursstructuur zo inrichten dat elke jaarlaag vertegenwoordigd is en het bestuur een omvang heeft van 6 tot 7 personen. Daarnaast kunnen commissies extra werk verrichten, zoals voor het net genoemde GoedIdee! Fonds. Een goede binding met deze cies maakt dat een grotere groep ouders gerichter bijdraagt aan de ontwikkeling en de bloei van de school. Deze ambitie hoeft niet in één jaar behaald te worden, maar de basis kan worden gelegd.

Afsluitend
Het schooljaar 2019-2020 is een bewogen jaar geworden, dat op velerlei manieren de geschiedenisboeken ingaat. Zo ook voor het Stedelijk Gymnasium. Wij hebben ons best gedaan bij te dragen aan de uitdagingen waar de school voor stond en een goede gesprekspartner te zijn. 

Ook reflecteren wij op onze eigen rol en vertalen wij de ruimte voor verbetering naar ambities voor het komende jaar. Opdat wij een klankbord, informatiebron en hopelijk inspiratiebron mogen zijn en blijven voor de school en bijdragen aan de verbinding tussen school, ouders en leerlingen.

