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Betreft		: Oudervereniging Stedelijk Gymnasium PJ
Datum		: Woensdag 28 november 2018
Aanwezig	: Ongeveer 80 personen: ouders (leden), leerlingen en docenten, directie, bestuursleden OV:  
  Yildou de Boer (vz), Bert Bandringa (penningmeester), Minke Jansma, Marjolijn 
  Bunicich (verslag).  


De heer Gerrit Hofstra, ceremoniemeester, opent de bijeenkomst om 19.35 uur en heet alle aanwezigen hartelijk welkom. Hij licht kort het doel van de avond toe, welke tweeledig is. Enerzijds vindt de wettelijk verplichte jaarvergadering plaats van de Oudervereniging, anderzijds bestaat het programma uit een informeel gedeelte waarin spreker Stefan van Langevelde (onderwijskundige) een lezing zal houden over ‘waarderend leren’, waarna er een paneldiscussie zal ontstaan tussen docenten, ouders en leerlingen over dit onderwerp. Gerrit Hofstra geeft het woord aan voorzitter Yildou De Boer. 

Yildou de Boer doet verslag van de activiteiten in het schooljaar 2017-2018. 
Twee bestuursleden, Dirkje de Hoop en Marianne van Mourik, beëindigen hun deelname aan het bestuur. Hiermee is er ruimte ontstaan om toe te treden tot ons bestuur wat nu uit 4 leden bestaat. We zouden dit graag met meerdere ouders aanvullen, wie belangstelling heeft kan zich melden.
De activiteiten in 2017-2018 zijn beschreven in het Jaarverslag, wat de leden vooraf is toegestuurd. Enkele zaken zijn het vermelden waard:
· In het voorjaar van 2018 heeft de OV ervoor gezorgd dat niet alleen de leerlingen van klas 2 en 3, maar ook ouders de voorstelling over alcohol en drugs konden zien, waarin onderwerpen als bewustwording en groepsdruk centraal stonden.
· De bijeenkomst van vanavond is het gevolg van sparren met de directie, wat de OV regelmatig doet. Dit is ook het doel van de OV, en recente gesprekken leidden onder meer tot de organisatie van de bijeenkomst over ‘waarderend leren’.  De OV vindt het belangrijk om op deze manier van toegevoegde waarde te zijn.
· Het Project Goed Idee wordt in 2019 omgezet naar een fonds, waar leerlingen doorlopend tot € 500,- kunnen ontvangen als support van mooie initiatieven. Het afgelopen jaar hebben we drie mooie initiatieven gesteund.
· In 2019 wordt de website van de OV vernieuwd. 
· Indien ouders een interessant idee hebben voor een thema-avond (die de OV één tot twee keer per jaar organiseert), dan horen wij dit graag.
Er zijn geen vragen over het inhoudelijk jaarverslag en de voorzitter geeft het woord aan de penningmeester, Bert Bandringa. 

Een vraag over het (vooraf toegestuurde) financiële jaarverslag betreffende het verloop van het project Kantine Cuisine wordt beantwoord door Bert Bandringa. Het project loopt, leerlingen bepalen zelf in welke mate, en hebben het net weer opgestart.
Allereerst doet de penningmeester het verzoek om een kascommissie vanuit de zaal samen te stellen, met als doel om volgende jaar zowel over 2017-2018 als over 2018-2019 de kascontrole te verrichten. De heren Waling Dijkstra en Roderik Mol melden zich hiervoor aan.

De (vooraf toegestuurde) begroting voor het komende jaar is, zoals altijd, er op gestoeld om quitte te spelen en iets in te teren op het eigen vermogen. Er is geld beschikbaar om vier ‘Goed Idee!’ projecten te financieren. Er is één foutje in geslopen; het aantal leerlingen loopt iets naar beneden en daarmee ook de verwachte inkomsten. Dat is nu nog niet verwerkt. Er zijn geen vragen uit de zaal en de penningmeester sluit af. De voorzitter sluit de Jaarvergadering 2017-2018 van de OV om 20.00 uur. 

Lezing ‘Waarderend leren’
Gerrit Hofstra introduceert de spreker van de avond, die zich als onderwijskundige bezighoudt met waarderend leren. Stefan van Langevelde gaat op boeiende wijze in op toetsen, leersystemen en effecten hiervan, en de waarde van regie en autonomie van de leerling zelf, in het leerproces. Hij licht de resultaten toe van onderzoeken die breed onder gymnasiumleerlingen zijn gehouden over motivatie, leerprestaties en korte- en langetermijngeheugen. De resultaten dragen bij aan het beeld dat een leerling er in alle opzichten bij gebaat is om zelf regie en autonomie te ervaren in het leerproces. Het bij het Stedelijk Gymnasium ingezette toetsbeleid (4 x een toetsweek) en de MOL-gesprekken zijn hier voorbeelden van. 
(als bijlage voegen we een verslag van een onderzoek toe, waar Stefan Langevelde aan heeft meegewerkt. Dit verslag ondersteunt bovenstaand verhaal en is interessant voor ouders en leerlingen die niet aanwezig konden zijn). 
Voor de pauze stelt Gerrit Hofstra nog enkele prikkelende vragen aan de spreker. 
Na de pauze nemen 5 docenten en 3 leerlingen plaats in het panel voor in de zaal, en ook aanwezigen in de zaal kunnen meepraten en vragen stellen. Ook de spreker draagt bij aan de discussie. 
Het is duidelijk dat het Stedelijk Gymnasium heeft gekozen voor een iteratieve aanpak en ‘gewoon begonnen is’, met als doel om uitdagingen gaande het proces met elkaar, met leerlingen en ouders, vorm te geven. Deze drie-eenheid komt ook naar voren in de MOL-gesprekken. De docenten hebben de ruimte gekregen om hun eigen vorm te geven aan het proces richting de toets, en de toets zelf. Gaandeweg zal er meer één lijn ontstaan in deze aanpak. Zo werd er gediscussieerd over diagnostisch (op kennis) en formatief (op resultaat) toetsen, al of niet de mogelijkheid tot herkansing, en de voor- en nadelen van ‘slechts’ vier keer per jaar een toetsweek. In het algemeen ervoeren de leerlingen minder werkdruk, waarbij goed plannen in het leren voor de toetsweek nu wel veel belangrijker is geworden. 
De aanpak en visie van docenten verschilde enigszins, evenals de motivatie voor deze keuze (o.a. werd genoemd, verminderen werkdruk, cultuurverandering en meer regie/autonomie). Dit leidde tot een levendig en constructief gesprek. Een mooie uitdaging voor het team om hier op één lijn te komen, evenals het creëren voor een duidelijk doel en ambities, in een bepaalde termijn. Het komende jaar zal in het teken staan van (door)ontwikkeling van waarderend leren, tot een volwaardig en volwassen leersystemen, waarin leerlingen de maximale voordelen hiervan ervaren.

Aan het einde van de avond sprak de directeur, Niesje Mooiman, haar waardering en enthousiasme uit over de opkomst, de inhoud van de avond en de waardevolle input vanuit de aanwezigen. Mevrouw Mooiman gaf aan deze input zeker mee te nemen in alle ontwikkelingen.

Met dank voor ieders bijdrage sluit de voorzitter, Yildou de Boer, de avond af en wenst eenieder wel thuis.   
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